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 Γενικά /Αριθμός EORI (Economic Operator Registration and 
Identification) 

 

 

1. Ε Τι είναι ο αριθμός καταχώρησης και αναγνώρισης οικονομικών φορέων (EORI);  

 Α Ο αριθμός EORI είναι ένας  μοναδικός αριθμός αναγνώρισης που χορηγείται από 
τις αρμόδιες τελωνειακές αρχές των Κρατών  - Μελών στους οικονομικούς φορείς, 
οι οποίοι στα πλαίσια των δραστηριοτήτων τους εμπλέκονται σε συναλλαγές που 
διέπονται από την τελωνειακή νομοθεσία.  
Από την στιγμή που χορηγείται ο αριθμός EORI σε έναν οικονομικό φορέα, ο 
συγκεκριμένος αυτός αριθμός θα χρησιμοποιείται από το φορέα σε όλες τις 
συναλλαγές του με τις τελωνειακές αρχές όλων των Κρατών -Μελών της Ε.Ε., ως 
μοναδικός αριθμός αναγνώρισης.  

   
2. Ε Ποια η χρήση του αριθμού EORI;  

 Α Η χρήση του αριθμού EORI διασφαλίζει την αποτελεσματική εφαρμογή των 
μέτρων που έχουν ληφθεί για την ασφάλεια και την προστασία των πολιτών των 
Κρατών-Μελών της Ε.Ε., τα οποία αρχικά θεσμοθετήθηκαν με τον Κανονισμό του 
Συμβουλίου (ΕΚ) 648/2005 και τις Διατάξεις Εφαρμογής του (Κανονισμός (ΕΚ) 
1875/2006), καθώς όλοι οι οικονομικοί φορείς είναι δυνατόν να αναγνωρισθούν 
άμεσα από τον αριθμό EORI που τους έχει χορηγηθεί προς χρήση σε όλη την Ε.Ε. 
Ο αριθμός καταχώρησης και αναγνώρισης οικονομικών φορέων (αριθμός EORI) 
ορίζεται στον Ενωσιακό Τελωνειακό Κώδικα, Καν. 952/2013.  

   
3. Ε Τι είναι το Σύστημα Καταχώρησης και Αναγνώρισης Οικονομικών Φορέων (ΕΟS -

Economic Operator System); 

 Α Όλοι οι αριθμοί EORI που χορηγούνται από τις αρμόδιες τελωνειακές αρχές των 
Κρατών - Μελών καταχωρούνται σε μία κεντρική βάση δεδομένων, η οποία 
λειτουργεί υπό την εποπτεία της Ε.Ε. Στο ηλεκτρονικό σύστημα καταχώρησης και 
αναγνώρισης οικονομικών φορέων καταχωρούνται τα δεδομένα αναγνώρισης 
των οικονομικών φορέων, όπως αυτά καθορίζονται στο παράρτημα 12 -01 του 
κατ' εξουσιοδότηση Κανονισμού (Ε.Ε.) 2015/2446.  

   
4. Ε Πότε θα χρησιμοποιείται ο αριθμός EORI;  

 Α O μοναδικός αριθμός EORI θα χρησιμοποιείται από τον οικονομικό φορέα σε όλες 
τις συναλλαγές του με τις τελωνειακές αρχές όλων των Κρατών  - Μελών της Ε.Ε., 
όπως, για παράδειγμα, κατά την υποβολή στις τελωνειακές αρχές στοιχείων πριν 
από την άφιξη και πριν από την αναχώρηση των εμπορευμάτων που εισέρχονται 
ή εγκαταλείπουν το τελωνειακό έδαφος της Ένωσης, καθώς και κατά τη 
διαδικασία εισαγωγής και θέσης σε ελεύθερη κυκλοφορία, εξαγωγής και 
διαμετακόμισης. Επιπρόσθετα, θα χρησιμοποιείται κατά την ανταλλαγή 
πληροφοριών από τις τελωνειακές αρχές όσον αφορά στη διακίνηση των 
εμπορευμάτων. 

   
5. Ε  Ποιος οικονομικός φορέας πρέπει να έχει αριθμό EORI;  
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 Α Ο αριθμός EORI χορηγείται:  
α) Στους οικονομικούς φορείς που, στα πλαίσια των επιχειρηματικών τους 
δραστηριοτήτων, εμπλέκονται σε συναλλαγές που διέπονται από την τελωνειακή 
νομοθεσία και οι οποίοι είναι εγκατεστημένοι στο τελωνειακό έδαφος της 
Ένωσης. Ο αριθμός EORI χορηγείται από την αρμόδια αρχή του Κράτους Μέλους 
στην οποία ο οικονομικός φορέας είναι εγκατεστημένος.  
Συγκεκριμένα, αριθμό EORI μπορούν να λάβουν μόνον οι οικονομικοί φορείς που 
είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα από τις αρμόδιες στην Ελλάδα τελωνειακές 
αρχές. Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι σε άλλο Κράτος-Μέλος 
της Ένωσης, λαμβάνουν αριθμό EORI από τις αρμόδιες τελωνειακές αρχές του 
Κράτους – Μέλους, στο οποίο είναι εγκατεστημένοι.  
β) Στην περίπτωση που οι οικονομικοί φορείς δεν είναι εγκατεστημένοι στην  
Ένωση, ο αριθμός EORI χορηγείται από την αρμόδια αρχή του Κράτους  – Μέλους, 
στο οποίο πραγματοποιείται για πρώτη φορά μία από τις κατωτέρω 
αναφερόμενες διαδικασίες, οι οποίες προβλέπονται από τις διατάξεις του 
άρθρου 5 του Καν. 2446/2015:  
βα) Πριν από την υποβολή τελωνειακής διασάφησης στο τελωνειακό έδαφος της 
Ένωσης, εκτός από τις ακόλουθες διασαφήσεις:  
i) τελωνειακή διασάφηση που υποβάλλεται σύμφωνα με τα άρθρα 135 έως 144 
του καν. 2446/2015, 
ii)τελωνειακή διασάφηση για τη θέση εμπορευμάτων υπό καθεστώς προσωρινής 
εισαγωγής ή διασάφηση επανεξαγωγής για τη λήξη του εν λόγω καθεστώτος,  
iii)τελωνειακή διασάφηση που γίνεται δυνάμει της σύμβασης περί του κοινού 
καθεστώτος διαμετακόμισης από οικονομικό φορέα εγκατεστημένο σε χώρα 
κοινής διαμετακόμισης,  
iv) τελωνειακή διασάφηση που γίνεται υπό καθεστώς ενωσιακής διαμετακόμισης 
από οικονομικό φορέα εγκατεστημένο στην Ανδόρα ή στον Άγιο Μαρίνο.  
ββ) Πριν από την υποβολή συνοπτικής διασάφησης εξόδου ή εισόδου στο 
τελωνειακό έδαφος της Ένωσης.  
βγ) Πριν από την υποβολή διασάφησης προσωρινής εναπόθεσης στο τελωνειακό 
έδαφος της Ένωσης. 
βδ) Προτού ενεργήσει ως μεταφορέας για τους σκοπούς της μεταφοράς διά 
θαλάσσης, μέσω εσωτερικών πλωτών οδών ή δι’ αέρος.  
βε) Προτού ενεργήσει ως μεταφορέας που είναι συνδεδεμένος με το  σύστημα 
του Τελωνείου και επιθυμεί να λάβει γνωστοποιήσεις που προβλέπονται στην 
τελωνειακή νομοθεσία, όσον αφορά στην υποβολή ή στην τροποποίηση των 
συνοπτικών διασαφήσεων εισόδου.  
Όσον αφορά στην Ελλάδα, αρμόδιες αρχές για την χορήγηση του αριθμού EORI 
είναι όλα τα Τελωνεία της χώρας.  

   
6. Ε Ποια η δομή του αριθμού ΕΟRI για την Ελλάδα;  

 Α Η δομή του αριθμού ΕΟRI, ο οποίος χορηγείται στους οικονομικούς φορείς που 
είναι εγκατεστημένοι: 
α) στην Ελλάδα αποτελείται από:  
    αα) τον κωδικό ISO alpha-2 (GR) της χώρας μας και  
    αβ) τον Α.Φ.Μ. του οικονομικού φορέα.  
β) σε τρίτες χώρες, από τις Tελωνειακές αρχές της χώρας μας, αποτελείται από:  
    βα) τον κωδικό ISO alpha-2 (GR) της χώρας μας,  



 

 ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

www.aade.gr 

Τελευταία Ενημέρωση: 17/3/2023 11:17 πμ σελ. 3/4 
Γενικά /Αριθμός EORI (Economic Operator Registration 

and Identification)   
 

    ββ) τον κωδικό της χώρας ISO alpha-2, στην οποία είναι εγκατεστημένος ο 
οικονομικός φορέας, όπως αυτός έχει καθορισθεί από τη σχετική ενωσιακή  
νομοθεσία και 
    βγ) τον αύξοντα συστημικό αριθμό που παράγεται από το Ολοκληρωμένο 
Πληροφοριακό Σύστημα Τελωνείων.  

   
7. Ε Πώς χορηγείται ο αριθμός ΕΟRI;  

 Α Οι οικονομικοί φορείς, προκειμένου να λάβουν αριθμό EORI, πρέπει να 
υποβάλλουν Αίτηση – Δήλωση, σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος Ι 
της αριθ.  Α1231/18-10-2021 Απόφασης του Διοικητή της ΑΑΔΕ ηλεκτρονικά μέσω 
της ψηφιακής εφαρμογής της ΑΑΔΕ «τα Αιτήματά μου» ή μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου στις αρμόδιες Τελωνειακές Αρχές.  
 
Η Αίτηση – Δήλωση πρέπει να είναι δεόντως συμπληρωμένη και συνοδευόμενη 
με τα, κατά περίπτωση, απαραίτητα δικαιολογητικά, σύμφωνα με τα κατωτέρω:  
(Α) Για τους οικονομικούς φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα αρμόδια 
είναι η Τελωνειακή Αρχή του τόπου εγκατάστασής τους . Τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά που θα πρέπει να συνοδεύουν την Αίτηση –Δήλωση είναι : 
α) Όταν ο οικονομικός φορέας είναι φυσικό  πρόσωπο αντίγραφο δελτίου 
αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου  
β) Όταν ο οικονομικός φορέας είναι νομικό πρόσωπο δεν απαιτείται η επισύναψη 
δικαιολογητικών δεδομένου ότι ο έλεγχος των στοιχείων τους γίνεται μέσω του 
αριθμού ΓΕΜΗ. 
(Β) Για τους οικονομικούς φορείς που είναι εγκατεστημένοι  σε τρίτη χώρα, όταν 
πραγματοποιούν για πρώτη φορά στη χώρα μας, μία από τις τελωνειακές 
διαδικασίες που ορίζονται στο άρθρο 5 του Καν. 2446/2015, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει , αρμόδια για τη χορήγηση του αριθμού EORI είναι η 
Τελωνειακή Αρχή της πρώτης τους συναλλαγής. Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 
που θα πρέπει να συνοδεύουν την Αίτηση – Δήλωση είναι:  
α) Όταν ο οικονομικός φορέας είναι νομικό πρόσωπο επίσημο έγγραφο από το 
εμπορικό ή άλλο επιμελητήριο τρίτης χώρας, το οποίο παρέχει δεδομένα 
αναγνώρισης του οικονομικού φορέα. Το εν λόγω έγγραφο είναι πρωτότυπο ή 
επισήμως επικυρωμένο αντίγραφο και ισχύει εφόσον δεν έχει παρέλθει εξάμηνο 
από την ημερομηνία έκδοσής του. Οι τελωνειακές αρχές δύνανται να ζητούν 
επίσημη μετάφραση των εν λόγω εγγράφων.  
β) Όταν ο οικονομικός φορέας είναι φυσικό πρόσωπο:  
αα) Ισχύον διαβατήριο ή άλλο ταξιδιωτικό έγγραφο, όπως καθορίζεται από τον 
Κανονισμό του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου αριθ. 562/2006 
της 15ης Μαρτίου 2006«για τη θέσπιση του Κοινοτικού Κώδικα σχετικά με το 
καθεστώς διέλευσης προσώπων από τα σύνορα (Κώδικας Συνόρων Σένγκεν)».  
Μετά την υποβολή της Αίτησης – Δήλωσης, η αρμόδια Τελωνειακή Αρχή στην 
οποία αυτή υποβάλλεται, εξετάζει την ορθότητα συμπλήρωσής της, καθώς και 
των επισυναπτόμενων σε αυτή εγγράφων, όπως προσδιορίζονται κατά 
περίπτωση, και προβαίνει σε αποδοχή ή απόρριψη της Αίτησης – Δήλωσης. Σε 
περίπτωση αποδοχής της Αίτησης – Δήλωσης, η αρμόδια αρχή καταχωρεί τα 
στοιχεία του οικονομικού φορέα στο σύστημα των οικονομικών φορέων EOS και 
αποδίδει τον μοναδικό αριθμό EORI, με τη χορήγηση στον ενδιαφερόμενο 
οικονομικό φορέα σχετικής βεβαίωσης, κατά το παράρτημα II της αριθ. 
Α1231/18-10-2021 Απόφασης του Διοικητή της ΑΑΔΕ. 
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Τέλος, συνιστάται στους οικονομικούς φορείς, τόσο σε αυτούς που είναι 
εγκατεστημένοι στην Ελλάδα, όσο και στους εγκατεστημένους σε τρίτη χώρα, για 
τους οποίους απαιτείται να λάβουν αριθμό ΕΟRI, να υποβάλουν την απαιτούμενη 
Αίτηση – Δήλωση για τη χορήγηση του αριθμού ΕΟRI, πριν από την πρώτη τους 
συναλλαγή με τις τελωνειακές αρχές για την οποία απαιτείται η κατοχή αριθμού 
EORI, για την αποφυγή καθυστερήσεων και ομαλής διεκπεραίωσης των 
διαδικασιών. 

   
 


